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Nyhedsbrev januar 2026

Klitgård * Porsheden * Mellemholm * Nørholm * Restrup Enge

Nørholmegnens samråd

Nørholmegnens Samråd ønsker alle et 
godt og lykkebringende nytår.

Her i starten af det nye år er det natur-
ligt at se fremad. Hvad vil det nye år 
bringe og hvilke forventninger kan vi 
have, både som foreninger og privat-
personer? Men det er også denne tid 
på året, hvor vi kan reflektere over det 
seneste års aktiviteter.

I Samrådet har vi indtryk af, at der i 
de mange lokale foreninger og inte-
ressegrupper har været et stort akti-
vitetsniveau. Der er traditionelt flere 
festlige sammenkomster og møder i 
Restrup Enge Forsamlingshus og Nør-
holm Borgerhus og i Klitgård har der 
på privat initiativ været afholdt flere 
”Fredagsbar”.

Men der har også være mange andre 
aktiviteter og arrangementer, bl.a. fej-
ring af solhverv i Klitgård, valgmøde i 
Nørholm, borgermøder, overnatning 

Godt Nytår
i naturen, fodbold for børnene, Live i 
Landsbyen og Under Åben Himmel, 
for blot at nævne nogle få aktiviteter, 
der viser hvilke mangfoldighed der er.

Her er det også vigtigt at nævne, at 
bag alle aktiviteter i vores lokalområ-
de står der hver gang flere frivillige, 
der yder et stort stykke frivilligt arbej-
de for at vi alle kan få et væld af for-
skellige oplevelser.

Også de store institutioner som sko-
len og kirken bidrager med lokale 
oplevelser. Her er der frivilligt enga-
gement i form af skolebestyrelse og 
menighedsråd, som hvert år udfylder 
en stor og væsentlig opgave.

Derfor skal der her lyde en stor og 
velment tak for de frivilliges indsats 
og deres lyst til at bidrage til styrkelse 
af fællesskabet. Det er også jer, der er 
med til at gøre hele lokalområdet til et 
rigtig dejligt sted at bo.
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Allerede her i starten af året ved vi, at der bliver masser 
af aktiviteter hen over året, hvilket er rigtig dejligt at 
kunne se frem til. Det er fint med mange aktiviteter, men 
der er også udfordringer i forbindelse med det høje akti-
vitetsniveau. 

Ofte er det de samme personer der hver gang står bag ak-
tiviteterne. Selv om der ingen klager lyder herover, bør vi 
i fællesskabet være opmærksomme på at få engageret og 
involveret både de nytilkomne og de yngre børnefamilier.

Samrådet og borgerforeningen har også i det forgangne 
år sammen deltaget i flere møder i forvaltningen By og 
Land Natur, om våd- og naturprojektet Nørholm Stran-
denge. 

Vores tilgang har været en positiv opbakning til projek-
tet, der går ud på at bringe engene tilbage i en naturlig 
tilstand til glæde for både dyre- og planteliv. Det vil sige 
at al dyrkning på engene ophører fra i år og at der frem-
over alene må ske afgræsning sted.

Vi har på møderne foreslået, at man udvider arealet til 
engene vest for Nørholm også og der er nu undersøgel-
ser i gang for at finde ud af, om dette er muligt og om 
det giver mening i forhold til de naturværdier, der kan 
opnås.

Hvad vil det kommende år mon bringe 
af oplevelser og udfordringer?

Ved at flere bliver inddraget får vi en større indholds-
mæssig mangfoldighed og formentlig også en endnu 
større opbakning til de forskellige arrangementer.

Derfor vil vi fra samrådet opfordre til, at man deltager i 
det frivillige arbejde hvis det er muligt, og at vi alle, så 
vidt muligt, bakker op omkring de aktiviteter de mange 
frivillige står bag.

Nørholm Strandenge
Vi har i hele forløbet, der nu har strukket sig over et par 
år, været optaget af at stierne, der giver adgang til fjor-
den, bibeholdes. Herudover har vi ønsket at området 
gøres attraktivt i form af udsigtsplatform med fuglekik-
kertårn, informationstavler og P pladser.

Sidst, men ikke mindst, har vi fastholdt at By og Land Na-
tur skal afholde et offentligt borgermøde i lokalområdet, 
for at informere om projektet. Dette for at opnå størst 
mulig lokal opbakning og for at imødegå eventuelle be-
kymringer. Man har hidtil ikke villet eller været i stand til 
at afholde et borgermøde, men via en indsats i Aalborg 
Kommunes ”Det Grønne Råd”, er vi nu blevet lovet, at der 
i år afholdes et informationsmøde lokalt. Vi melder ud 
herom når der bliver fastsat en dato.
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Nørholm Kirke
Af Anna Margrethe Dith Dige Saxild

Kyndelmisse, lys og musik 

Søndag d. 1. februar kl. 16.00
Kyndelmisse er en gammel helligdag, hvor man fej-
rer lyset og at halvdelen af vinterhalvåret mellem 1. 
november og 1. maj er gået. I folkemunde kaldtes 
dagen førhen for Kjørmes Knud.

Her midt i den mørke tid er det vigtigt at minde hin-
anden om, at vi går mod lysere tider.

Der vil være både korsang, fællessange og tekstlæs-
ninger om lyset fra Bibelen, digte og en refleksion 
om kyndelmisse. Vokalgruppen Oktogon medvirker denne dag

Fastelavn i Nørholm Kirke  
LØRDAG d. 14. marts kl. 14.00
Efter gudstjenesten slås katten af tønden i Borgerhuset.

I kirken er der en kort familiegudstjeneste, hvor SkoKi-koret medvirker.

Umiddelbart efter slås katten af tønden og der serveres fastelavnsboller 
og kaffe m.v. og slik til børnene.

Der opkræves et mindre beløb for kaffen.

Gudstjenester i  
Nørholm Kirke

18. januar kl. 11.00

1. februar kl. 16.00

14. februar kl. 14.00 –  
BEMÆRK klokkeslættet i  
Sognebladet er forkert

1. marts kl. 11.00

22. marts kl. 11.00

Bemærk at det er lørdag
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Korkoncert i Nørholm Kirke  
Torsdag d. 19. marts kl. 19.00

Det er efterhånden blevet en tradition, at 
”Kirkekoret” og ”SkoKi-koret” hvert andet 
år laver en fælles forårskoncert i kirken.
Repertoiret vil være bredt og korene synger 
både hver for sig og sammen.

Der vil også være fællessang med publikum.

Vi håber at se mange af jer  
til sang og musik til foråret
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Samrådet inviterer alle til en fantastisk præmie-
rekoncert med bandet Jensen & Thomsen, der 
har skrevet og udgivet deres helt egne tekster og 
musik. Der er tale om lyrik og toner fra aller øver-
ste hylde og vi glæder os til at kunne præsentere 
Jensen & Thomsen ”Og de nye originaler”.

Koncerten arrangeres af Nørholmegnens Samråd 
for at hylde fællesskabet og den fortsatte lokale 

Nytårskoncert med bobler

udvikling det kommende år. Arrangementet mod-
tager støtte fra Aalborg Kommunes kulturpulje.

I den festlige anledning serverer vi bobler med 
og uden alkohol, samt naturligvis også bobler til 
børn.

Koncerten afholdes i  
Nørholm Borgerhus
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Formålet med den digitale tavle
Tavlen er skabt for at samle information ét sted og sik-
re, at alle borgere – også dem, der ikke bruger sociale 
medier – kan følge med. 

Den viser kommende aktiviteter, lokale nyheder og 
relevante opslag, og den er koblet til en digital kalen-
der, så indholdet altid er opdateret.

QR koder gør det nemt at læse mere direkte på tele-
fonen, og nederst på skærmen er der plads til lokale 
erhvervsannoncer, som støtter Borgerhuset og styrker 
fællesskabet.

Fordelene for lokalsamfundet
Den digitale tavle er et supplement til de eksisterende 
kanaler og gør det lettere at nå bredt ud. Den giver et 
hurtigt overblik, når man er forbi Borgerhuset, og fun-
gerer som et fysisk alternativ til de digitale platforme. 
Målet er, at tavlen bliver et naturligt sted at orientere 
sig, når man vil vide, hvad der sker i Nørholm.

Ny digital informationstavle ved Borgerhuset i Nørholm 
– et fælles overblik for hele Nørholm Af Peter Zacho

Den nye digitale informationstavle ved 
Nørholm Borgerhus er sat op for at 
gøre lokal information mere synlig og 
tilgængelig for alle i byen.  
Tavlen fungerer som et fysisk 
samlingspunkt, hvor man hurtigt kan 
orientere sig om aktiviteter, nyheder og 
arrangementer i lokalområdet.

Opret dine egne begivenheder – 
og få dem vist flere steder
Alle foreninger og borgere kan få adgang til selv at 
oprette aktiviteter. Det foregår via et simpelt login 
løsning, hvor man får et brugernavn og selv vælger 
adgangskode. Herefter kan man oprette begivenhe-
der via siden Opret Aktivitet.

Når en aktivitet er indsendt og godkendt, bliver den 
automatisk vist:

•	 på den digitale informationstavle

•	 på borgernyt.dk

•	 på Borgernyt’s Facebook side 
https://www.facebook.com/BorgerNyt/

•	 i den digitale kalender, som alle kan tilføje på de-
res mobil

Det betyder, at én indsendelse sikrer synlighed på 
tværs af platforme – både fysisk og digitalt. Hele pro-
cessen er beskrevet trin for trin på borgernyt.dk.
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Generalforsamlinger 1. kvartal 2026

Herunder oplyses om de generalforsamlinger, 
der på nuværende tidspunkt er fastsat med 
dato og sted.

Nørholmegnens Samråd –  
12. februar kl. 19.00
Generalforsamlingen afholdes i Sognesa-
len, Nørholm Bygade 46.

Dagsorden ifølge vedtægterne. Findes 
på hjemmesiden www.Borgernyt.dk

Samrådet består af alle lokale foreninger, 
institutioner og interessegruppe, men 
alle med adresse i sognet / skoledistriktet 
er velkommen.

Nørholm Borgerhus-  
3. marts kl. 19.00
Generalforsamlingen afholdes i 
Nørholm Borgerhus,  
Nørholm Bygade 21

Dagsorden ifølge vedtægterne.

Nørholm og Omegns Borgerforening 
12. marts kl. 19.00
Generalforsamlingen afholdes i Nørholm Borgerhus,  
Nørholm Bygade 21

Dagsorden ifølge vedtægterne. Findes under foreninger på 
hjemmesiden www.Borgernyt.dk

Der kan tegnes medlemskab ved henvendelse til borger-
foreningens mailadresse  
noerholmborgerforening@gmail.dk
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Live i Landsbyen 2026
Af Helle Lund Rosborg

6. juni fyldes Nørholm for 5. gang med en hel 
dag med sommer, hygge og musik af høj klasse.

Programmet afsløres senere på 
Facebookgrupperne Live i Landsbyen, Klitgårds 
Venner, Restrup Enge, Nørholm Guld og i 
kommende nyhedsbreve.

Billetter til Live i Landsbyen 2026 er nu i salg
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Aalborg Kommune vil sætte fokus på stier i 
vores del af kommunen. Målet er at hjælpe 
med at lave lokale stier og stilaug, der skal 
holde dem.

Aalborg Kommune har et ønske om at kunne 
samle lokale stier til et større netværk, og der 
bliver kigget på området syd for Limfjorden 
fra Aalborg og mod vest.

Det er en stor del af det område, vi bor i.

Vi har allerede rigtig mange fine stier i vores 
område, bl.a. i Restrup Enge, Nørholm og 
Klitgaard. Stierne bliver brugt af både løbe-
re, hesteryttere, skolebørn, hundeluftere og 
mange flere

Vi er en gruppe, som arbejder på at bevare 
stierne i vores område og udvide med endnu 
flere stier. Sti-gruppen har flere idéer til, hvor 
der evt. kan laves nye stier.

Det er vigtigt, at vi får talt med Aalborg Kom-
mune om vores ideer, men mindst lige så vig-
tigt, at kommunen får et indblik i alle de stier, 
som allerede findes. Sti-gruppen vil være 
medspiller i kommunens planer om flere lo-
kale stier og til at samle de lokale stier til et 
større netværk til gavn for os alle sammen.

Sti-gruppen er et udvalg under Borgerfor-
eningen og består lige nu af repræsentanter 
fra både Nørholm sommerhusområde, Nør-
holm By og Klitgaard. Der er plads til flere, 
hvis du ligesom os har interesse i, at vi har 
gode muligheder for at komme ud og rundt i 
vores fantastiske område. 

Nyt fra Stigruppen
Af Signe Krogh - på vegne af Sti-gruppen

Østligste fjordsti ved Nørholm Skov – Foto Signe Krogh

Stierne i og omkring Nørholm

Der er en boks med foldere, som er placeret 
ved skiltet på Hanedamsvej, hvor ”Hølstien” 
fører ned til fjorden. Heri kan man læse mere 
om dyr og planter på engene.

På stikortet mangler den østligste sti, som er 
markeret på billedet øverst.
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Yoga for alle -  
Nørholm
Hver onsdag i Borgerhuset kl. 19:30-20:45

Vi begynder d. 7. januar!

Giv dig selv en pause fra hverdagens travlhed og 
kom med til yoga for alle, hvor du kan forkæle 
både krop og sind. Du vil blive guidet blødt og 
sikkert gennem dynamiske yogastillinger, der 
kombinerer blide stræk med styrkende muskelar-
bejde og åndedrætsøvelser. Hver session afsluttes 
med en beroligende afspænding på måtten.

Tilmelding her: FOKUS’ hjemmeside   
Yoga for alle - Nørholm 62368

Yogaunderviser Vibeke Løkke

Flere muligheder for YOGA i Nørholm
Af Signe Krogh

Har du lyst til at starte det nye år med YOGA, har 
du hele 2 muligheden. Se lige her - 
Er du i tvivl om det er noget for dig, er du også 
velkommen til at komme til en prøvetime. 

Der er løbende optag på begge hold. 

Yin yoga med pulseringer -  
Nørholm 
Hver onsdag i Borgerhuset kl. 09:15-10:30

Vi begynder d. 14. januar!

Kom og vær med til denne skønne yoga praksis, 
hvor vi arbejder med lange dybe Yin stræk og Yin 
pulseringer, der fremmer din smidighed, skaber 
flow og hydrering af dine bindevæv. Ud over de 
fysiske fordele træner du også sindet og evnen til 
at være nærværende og finde ind i dyb indre ro.

Tilmelding her: FOKUS’ hjemmeside  
Yin Yoga i Nørholm 62369

Yogaunderviser Yvonne Miller
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Kære medlemmer af Borgerforeningen og til 
dig som ikke allerede er medlem, men gerne vil 
være med. Det er nu tid for den årlige betaling af 
kontingent for 2026.

Kontingent skal helst betales i januar måned. Det er af 
hensyn til årsregnskabet.

Mange medlemmer bruger betalingsservice og TAK for 
det. Det betyder, at kontingent indløber helt automatisk.

Denne henvendelse er derfor en påmindelse til jer, der 
endnu ikke har betalt for det årlige medlemskab. Samti-
dig er det også en stor opfordring til jer, der endnu ikke 
har meldt jer ind i Borgerforeningen, om at komme med 
i fællesskabet.

Kontingent skal ikke gå til en voksende pengetank, men 
skal bruges i vores lokalområde og dermed understøtte 
og medfinansiere egenbetalingen på de lokale projekter, 
som borgerforeningen søger kommunale puljemidler til. 
Her er der typisk et krav om 15% egenfinansiering.

Det er et forholdsvis overkommeligt beløb på 100 kr. for 
et årligt husstandskontingent. Ønsker du et personligt 
kontingent er beløbet 50 kr. årligt.

For nye medlemmer kan indmeldelse og indbetaling af 
kontingent ske hele året. Send blot en mail om medlem-
skab til noerholmborgerforening@gmail.com

Så sørger vi for registrering og oplysninger om kontin-
gentbetaling mv.

Tak for din fortsatte støtte via medlemskabet og velkom-
men til nye medlemmer.

Kontingent/medlemsbetaling til Nørholm og 
Omegns Borgerforening for 2026 Af Signe Krogh

Betaling kan ske via  
MobilePay 78 886

HUSK at skrive din e-mail OG 
adresse i kommentarfeltet.

Alternativt via bankoverførsel 
(Sparekassen Danmark)

Reg.nr. 9070

Konto nr. 16 40 70 75 22

HUSK også her at skrive din 
e-mail og adresse i tekstfelt
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Der er et lille hus på Hanedamsvej – et ”Nødhus”, ”Fattig-
hus” eller hvad man nu foretrækker. Det blev opført på 
ordre af kong Frederik VI i 1806 og skulle tjene til at sør-
ge for husly til de fattige og hjemløse, som ikke kunne 
klare sig selv.  

Husene blev opført i mange landsbyer, men i dag er der 
kun et tilbage nord for Århus, nemlig i Nørholm.

Huset har stået tomt siden 1978, og siden da har forskel-
lige ”ildsjæle” forsøgt at bevare huset, som er et Musealt 
Kulturminde om en svunden tid.

For 2 år siden besluttede en lille gruppe at danne en 
bestyrelse, som skulle forsøge at puste nyt liv i at bevare 
huset, herunder at få de juridiske forhold omkring huset 
på plads.

Det sidste har vist sig at være en tung opgave, for indtil 
nu er det ikke lykkedes at få en endelig afklaring om ejer 
og brugsforhold omkring huset, men vi klø’r på med at 
forme en fremtid for huset i den tro at det kommer på 
plads.

Vi kan ikke forestille os at opgive denne kulturperle, som 
kan blive et ”minimuseum” over Nørholms historie

I 2025 har der være gjort en stor indsats med at vedli-
geholde huset. Der er fjernet en række store (invasive) 
træer, som truede huset. Huset er blevet kalket og malet 
udvendigt og indvendigt. Taget er blevet lappet, og ud-
luftningsventiler i alle rum har givet et meget sundere 
indeklima.

Området omkring ”Kilden” er blevet afgræsset og står 
pænt.

Alt dette blev præsenteret på en fantastisk Sct. Hans af-
ten, hvor vi, efter Sct. Hans bålet på sportspladsen, invi-
terede til et ”Sct. Hans bål for voksne” ved Fattighuset.

50 borgere fandt vej til Fattighuset og bålet samt den 
efterfølgende servering af sponseret øl og boller i huset.   
(måske de fleste, der har været i huset på en gang)

Mange familier blev den aften medlemmer af ”Forenin-
gen til bevarelse af fattighuset”.

I efteråret blev der afholdt generalforsamling (med trak-
tement), hvor den voksende interesse blev bekræftet 
med 25 - 30 fremmødte, og en ny udvidet bestyrelse 
blev valgt.

Hvad så nu?
Vi håber jo at det i foråret vil lykkes at få rammerne på 
plads med kommunen, for vi har mange planer.

Huset skal yderligere vedligeholdes og renoveres, og det 
er vores mål at få det til at ligne billedet.

Det kræver mange kræfter og penge, men med juraen 
på plads, tror vi på at der er mange fonde vi kan kaste os 
over.

I første omgang skal der nyt (gammelt) gulv i køkkenet 
og mange dårligheder skal repareres.

Det er vores indtryk at mange af de nye medlemmer er 
klar til at give en hånd med. 

Af sommerens kulturelle muligheder er der foreløbig en 
gentagelse af Sct. Hans bålet og et Kulturelt event, som 
en gruppe har fået midler til, men andre spændende 
aktiviteter kan følge, i takt med at de mange nye med-
lemmer kommer med ideer.

Måske ved nogen, hvor der findes gamle møbler, redska-
ber m.v. som vil passe ind i huset. så hører vi gerne.

Vi ønsker alle i sognet et rigtig godt nytår

Bestyrelsen

Fattighuset
Af Jan Sort

Husets historie kan læses på in-
ternettet eller ved Fattighuset
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Masser af succes.  Heldigvis!
Succesen skal jo fortsætte og gerne vokse - det kræver 
engagement og lysten til at bidrage. Det giver virkelig 
meget mening! 

Nørholm Borgerhus har undergået en stor forvandling 
de sidste 5-6 år. Fra Forsamlingshus til Borgerhus. Fra 
privat udlejning til aktiviteter, som borgerne i Nørholm 
og omegn selv organiserer eller tager del i. I de samme 
år har medlemstallet stabiliseret sig på omkring 42 hus-
stande (der er ca. 100 husstande i byen). Og det er noget 
der kan mærkes. Tak for det. Vi håber at endnu flere vil 
være medlemmer! Se hvordan nedenfor. 

Driften er på 6 år gået fra underskud til overskud. Gæl-
den er blevet halveret: før 240 t kr., nu ca. 120 t kr. Både 
kommune og fonde har bidraget med store beløb til 
energirenovering, solceller og bedre faciliteter. I alt har vi 

Nørholm Borgerhus
Af Jens Kruhøffer

Den nuværende bestyrelse indbyder til  
FREDAGS-HYGGE d. 23. januar kl. 16 – 19,  
hvor vi uformelt kan snakke om muligheder og udfor-
dringer i 2026, og hvordan det kan gøre en kæmpe 
forskel, at der kommer flere borgere på banen. 

Husk! 
Driftstilskuddet fra Aalborg kommune betyder, at 
Foreninger og borgergrupper i Nørholm & omegn 
kan booke Borgerhuset til aktiviteter og møder uden 
at betale leje. Det eneste krav er, at der laves aftaler 
ift. oprydning og rengøring. 

Hvordan bliver du medlem af  
foreningen Nørholm Borgerhus?

Prisen er 300 kr. / år for hele husstanden.

Som medlem får du/I jeres private dørko-
de til Borgerhuset.

Kontingent kan indbetales på: 

Mobilepay: Nummer # 380467  
(Husk navn og adresse) 

Bankoverførsel:  9367 45 64 40 07 99 
(Husk navn og adresse)

modtaget mere end 2,2 mio. i perioden. I forhold til 2026 
har vi allerede fået et driftstilskud på 14.400 kr. fra Aal-
borg Kommune og 48.000 kr. fra Forsamlingshuspuljen 
til faciliteter og udstyr, der skal gøre huset endnu mere 
spændende og rummeligt.  

Det betyder, at vi nu kan realisere ambitionerne om et 
åbent og levende hus - og “Byens dagligstue”. Vi vil i star-
ten af året prioritere at få noget lokal ildhu, kærlighed 
og fondsmidler i spil på første sal, så det bliver et fedt og 
hyggeligt sted at være - ikke kun i forbindelse med “ar-
rangementer”. 

Er alt fryd og gammen?... Flere i bestyrelsen har været 
med i lang tid og stopper nu, så der er brug for frisk blod 
og ny energi. Det er vigtigt, at en håndfuld borgere gri-
ber muligheden for at stille op til bestyrelsen eller giver 
tilsagn om at indgå i en arbejdsgruppe.
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Arbejdsgruppen Grønt Udvalg er nedsat som et under-
udvalg af Nørholm og Omegns Borgerforening, med det 
formål at holde øje med og nogle gange udvikle på alle 
de fællesområder, som vi har i vores lokalområde. Fælles-
områder er små jordstykker, som ikke hører under no-
gens matrikel. De kaldes også ”gadejord” eller ”by jord”.  
Små oaser, som såvel lokale som udefra kommende bor-
gere kan nyde på gåture rundt i og omkring byen.

I Nørholm by har vi nogle stykker

-	 Området ved kilden bag fattighuset. 

-	 Skrænten ved Hanedamsvej. 

-	 Områder hen langs Hanedamsvej og shelterpladsen 
på Baunshøj. 

-	 Stien bagom kirken og området hvor legepladsen 
ligger.

Alt hvad der foregår omkring disse områder, koordinerer 
vi med Aalborg Kommune via kontaktpersoner i By og 
Land forvaltningen. Ofte sker det at landsbypedellerne 
udfører nogle vedligeholdelsesopgaver på områderne. 
Der er dog mange opgaver, som vi selv skal tage os af og 
hvor vi beder om hjælp fra jer, der måtte have tid og lyst 
til at give en hånd med. 

Vi kender allerede nogle af disse opgaver for 2026

- 	 Vi skal have renset kilden nænsomt op

- 	 Der skal fjernes mindre selvsåede ahorntræer på 
Hanedamsvej. Dette kommer til at foregå på et tids-
punkt i februar.

- 	 I maj måned skal vi have slået skrænten ved Hane-
damsvej i håb om at blomsterne kan få fat igen i maj. 
Det skal ske med skivehøster, så græsset bagefter 
kan opsamles. 

- 	 I maj kommer også de to køer ud på området ved 
kilden og græsser der i et par måneder. (Køerne som 
venligst er stillet til rådighed af Tina og Henrik fra 
Vilsagergård)

- 	 Renholdelse af stien bagom kirken. Stien skal jævn-
ligt rives og grene og blade fjernes.

- 	 Legepladsen ved kirken trænger til renovering.  
Aktuelt er der søgt og også bevilliget nogle penge til 
det formål, men et stort administrativt stykke arbej-
de (byggetilladelse, landzonetilladelse mm) pågår 
før vi kan få nogle nye redskaber sat op.

I skrivende stund er de grønne områder dækket af et fint 
tykt lag sne. En dejlig fornemmelse af at vinterens ro har 
sænket sig over naturen. Og vi ved jo, at det hele bliver 
flot og grønt igen, når foråret kommer.

Til slut vil jeg (helt for egen regning) præsentere et af 
mine yndlingssteder på fællesområderne. Området ude 
ved kilden. Her er det muligt at slå sig ned på en meget 
stor sten og f.eks. nyde en flot solnedgang ude over fjor-
den.

Det grønne udvalgs arbejde i det nye år
Af Kirsten Arden Pedersen

Foto Kirsten Arden Pedersen
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Torsdag d 5. februar 2026 kl. 16.30-18.30 inviterer 
Fidusen, Nørholm skole til årets lysfest - en aften 
der styrker fællesskabet for alle med tilknytning 
til Nørholm skole og børnehave.

Lysfesten er opstået som en ny tradition for både børn 
og forældre i Fidusen på Nørholm Skole og Børnehave, 
efter vi i mange år har afholdt juletræsfest midt i jule-
travlheden. 

I samarbejde med Fidusens forældreråd, besluttede vi i 
2024 at tiden var inde til at prøve noget nyt, ikke mindst 
for at mindske antallet af arrangementer i december og i 
stedet lave et arrangement i løbet af vinteren.

Vores debut aften i februar 2025, blev den smukkeste 
aften i fællesskabets ånd, hvor børn, forældre, personale 
og andre deltagere snakkede, dansede, hyggede, ma-

lede lygter og deltog i refleksløb. Mens mørket faldt på, 
kom der lys i flere og flere - til sidst en masse lanterner, 
så både lys og bål lyste op og varmede. 

I Fidusen er børn og voksne vilde med arrangementer 
som skaber fælles oplevelser på tværs og derfor inviterer 
vi som tidligere år også i 2026 til den årlige besøgsdag 
og til Fidusløbet. 

Børnehaven er glade for at blive inddraget i at lave ar-
rangementer for lokalområdet og besøgende i Nørholm 
kirke omkring juletid, kunne nyde de flotte pyntede jule-
træer inde i kirken. Det er en del af juletraditionerne for 
børnehavebørnene, at lave julepynt til kirkens juletræ. I 
år havde børnene lavet fine engle og røde hjerter. 

Lysfest på Nørholm Skole
Af pædagogerne på Nørholm Skole
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Nyhedsbrevet udgives af Nørholmegnens Samråd

Ansvarshavende	 Flemming Midtgaard

Redaktion	 Flemming Midtgaard

Layout	 Gitte Haggren

Stof til Nyhedsbrevet	 Send en mail til redaktionen – fmidtgaard62@gmail.com  

Næste Nyhedsbrev	 Udsendes april 2026

Deadline 	 5. april 2026

Distribution	 Dette nyhedsbrev er husstandsomdelt.  
Desuden opslag på de lokale Facebooksider.

Oplag	 600 stk.

Hvis du besøger Nørholmegnens Samråds hjemmesi-
de, kan du finde et væld af oplysninger om lokale for-
hold. Klik ind og gå på opdagelse og måske får du lyst 
til at komplettere noget på siden.

Du er altid velkommen til at sende oplysninger om 
foreninger, bestyrelsessammensætninger og kontak-
toplysninger mv.

Har I nyheder I gerne vil have delt via hjemmeside, 
Facebook og infoskærm, skal I endelig sende os noget 
herom, eller benytte muligheden for selv at uploade.

Samrådets hjemmeside – www.borgernyt.dk


